



百福纳言



小朋友,这个多少钱



萌萌中国娃

庙会“搬”进高新区第一幼儿园

快来瞧瞧,这儿的

年

味十足!



舞动中国龙



红绸子甩起来

冰糖葫芦来一串

近日,高新区第一幼儿园内张灯结彩,锣鼓喧天。为了结合园本“绘本+新年”特色活动,让孩子们了解、感受、体验中华优秀传统文化的魅力和乐趣,第一幼儿园举行了“幸福迎新春,欢乐中国年”迎新春逛庙会活动。

本次逛庙会活动共设有18个环节,每一个环节都是一个中华优秀传统文化项目,不仅让孩子们在活动中体验浓浓的庙会氛围和习俗,更在大带小互动的过程中加深家长和孩子之间的感情。同时,美食铺、游戏场所和过年体验馆的设置,也有效地调动了孩子参与活动的积极性。高新区教体局局长田鸿鹏、副局长张书杰等也参与到活动当中,与小朋友一起互动,整个幼儿园沉浸在迎新年的快乐氛围之中。

瞧!生活体验区里,穿梭着大大小

小忙碌的身影,孩子们和爸爸妈妈齐动手搓汤圆、包饺子、卷春卷、做冰糖葫芦和棉花糖,一边感受着传统习俗的乐趣,一边体验着自我服务的成就感。

听!传统民间游戏体验都是欢声笑语:亲子共同“套圈”“抢椅子”“射箭”“踩气球”“蒙眼敲鼓”,传统游戏一个接着一个,孩子们玩得不亦乐乎,家长朋友们也仿佛回到了童年和小伙伴快乐嬉戏的场景。

看!民间手工艺品区,爸爸妈妈们和孩子制作“压岁钱”“做鞭炮”“画烟花”“剪窗花”“做灯笼”,中华民族的节日传统就在一笔一画、一手一剪中传承着,福气喜气弥漫在幼儿园的每个角落。

幸福、福气、福运,福字寄托了对生活的美好祝愿。在“百福纳言”中,爸爸

妈妈和宝贝们一起书写“福”字并贴在百福墙上,送出新年的美好愿望。现场更有擅长书法的家长朋友志愿写春联,送祝福,参与爱心义卖。

“快来看,快来瞧,买春联喽。”“爱心年货义卖市场”上传来源源不断的叫卖声,孩子们和家长们开启“买买买”模式,诸多小摊位上的图书、玩具、对联等被抢购一空。义卖的全部善款将全部捐赠给郑州市儿童福利院,帮助更多需要帮助的小朋友,这既是善心的汇集,也是爱心的教育。

孩子们凭借自己劳动换来的游戏地图上的17个小印章参加“团圆百家宴”。“腊八粥”“枣糕”“麻叶儿”等特色美食应有尽有,一应俱全。大小“吃货们”流着口水排着队,不为别的,就为了那一口口代表着幸福安康的传统小吃。

丰富的传统民间游戏,传承着最初的记忆;好玩的民间手工艺品,展示着民族文化的艺术;好吃的传统年味美食,品尝着淳朴的味道。此时此刻,年的温度,年的声音,年的样子,年的味道,在幼儿园洋溢。

高新区第一幼儿园园长马蕾说,“幸福迎新春 欢乐中国年”主题活动是高新一幼深挖春节传统文化内涵的节日课程之一,围绕春节传统习俗、传统美食、传统民间游戏设置了丰富多彩的课程,并于腊八节组织了迎新春大庙会,让孩子们在感知、体验、参与的过程中了解中国传统文化,让中华民族传统文化从小根植于孩子的内心,提升孩子们的文化认同,增强孩子们的文化自信。

记者 孙庆辉 文/图